

اخبار قادیان

جلد ۲۶

ایڈیٹر:-

محمد حفیظ لہا پوری

زاسپین

جاوید اقبال اختر

محمد انعام غوری

PIN

شمارہ ۳۷



شرچندہ

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

غیر مالک ۳۰ روپے

خرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIANI 1935/6

قادیان ۱۲ ربوہ (ستمبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے متعلق مورخہ ۱۹۵۶ء کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخوبی بحال ہے الحمد للہ

احباب اپنے محبوب انام بمام کی محبت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز ہونے کے لئے درود لے رہے ہیں جاری رکھیں۔

قادیان ۱۲ ربوہ (ستمبر) محترم حاجزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے بیع اہل رعایا و جملہ درویشانِ کرام کے لئے بیفیلہ تعالیٰ خیریت سے یہی الحمد للہ۔

۱۵ ستمبر ۱۹۵۶ء

۱۵ ربوہ ۱۳۵۶ ہجری

خلاصہ خطبہ جمعہ

ربوہ ۲۶ رجب المرجب ۱۳۷۶ ہجری - آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تشریف لاکر فرمایا حضور نے خطبہ جمعہ میں قرآن مجید کا سورہ الحدید کی تین آیات تلاوت کرنے کے بعد ان کا ترجمہ سنایا اور پھر ان کی معارف تفسیر کرتے ہوئے بتایا کہ ایمان کا لفظ ان تین باتوں کی طرف اشارہ کرتا ہے: (۱) ایمان کی تعریف کر کے

(۲) زبان اس کا اقرار و اعتراف کرے اور (۳) اعمال اس ایمان کی گواہی دیں۔ گویا ایمان کی حقیقت کا اصل تعلق دل کے ساتھ ہے یعنی وہ ہے کہ دنیا کی کوئی مادی طاقت کسی کے دل میں تواریخ داخل کر سکتی ہے اور نہ نکال سکتی ہے یا خیر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کی سچائی اور اس امر کی شاہد ہے کہ ہر قسم کے شدید ترین ظلم کا نشانہ بنانے کے باوجود کنز رکھ کر ان کے دلوں سے ایمان کو نہ نکال سکے۔ حضور نے فرمایا کہ ایمان کا گہرا تعلق محبت و عشق کے جذبہ کے ساتھ ہے جب ایک شخص اللہ تعالیٰ کے حسن و احسان کے جلوں کو دیکھ کر اس پر ایمان لاتا ہے۔ تو اس کا دل عشق و محبت کے جذبہ سے بھر جاتا ہے۔

زبان پر اس کا ذکر ہوتا ہے اور اعمال اس کی گواہی دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ایمان لانے والوں میں دو گروہ بنائے ہیں اور ہر گروہ کو ایک ایسے حضرت مسیح موعود کے علاوہ توحید کے لئے اندام تعین فرمایا کہ حضور نے بتایا کہ حضور کی تعریفات کی لئے حدین وہ ہے جو کہ ایمان کے کمال کو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فضل و اہل کرے اور پھر ان پر قائم ہو جائے اور شہید نہ ہو جسے توحید ایزدی ایمانی حاصل کرے کہ گویا اس نے خدا کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا۔ وہ ہر طرح کی تضاد و برسرِ شرف و حدیث و باقی کے لیے

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور تحریک جدید ذریعہ کسبِ صلیب

ارجناب ملک صلاح الدین صاحب ایم اے وکیل المال تحریک جدید قادیان

وضع میں تم ہر نصاریٰ تو تمدن میں نمود تم وہ مسلمان رہ جنہیں دیکھ کر کھڑے ہو کر

(۲)

ان مایوس کن حالات میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا اور آپ کو حقیقی مسلمانوں کی ایک عظیم جمعیت عطا کرنے کا وعدہ کیا۔ آپ سچ و سچ آئے اور نصرت الہی نے ایسے دل گردہ والے فرشتے صفت افراد اکٹھے کر دیے جو دل و جان سے اسلام پر فدا ہیں۔ جاشی خدا کرنے والوں کو غیر از جماعت ۱۹۵۶ء میں بھی دیکھ چکی ہے ہزاروں افراد ہر سال قابل رشک رنگ میں دالی قربانی کرتے ہیں۔ اس بارے میں صرف ۲ مثالیں پیش کی جاتی ہیں

۱۔ سیرالیون کی آڈین مسلم لائبریری کے قیام کے لئے ایک تینوں احمدی سید علی روز نے اپنا مکان قیمتی ایک ہزار پونڈ وقف کر دیا اور جماعتی چھاپہ خانہ کے قیام کے لئے اچھا دوسرا مکان قیمتی ایک ہزار پونڈ بھی وقف کر دیا اور پانچ سو پونڈ نقد پیش کیے۔ (الفضل ۲۳ رجب المرجب ۱۹۵۶ء)

۲۔ سیرالیون کے چیف جیو قاسم نے اپنے گاؤں میں مبلغ کو تبلیغ کرنے کی اجازت نہ دی اور کہا کہ یہ دریا اللہ کے سینے کے تپ ہو گیا اور حضرت قبول فرمایا۔ (الفضل ۲۳ رجب المرجب ۱۹۵۶ء)

ان کی مسجدیں "تحریر کیا کہ" کچھ لوگوں نے (برطانیہ میں) مسجد کی امامت کو پیشہ بنا لیا ہے... ان کے اندر یہ صلاحیت نہیں ہے کہ دین کو اچھے ڈھنگ سے پیش کر سکیں... ۱۹۵۶ء میں تعمیر کیا گیا... پھر آپس میں اختلافات پیدا ہو گئے... (دیپتیم) مکانات اور قیام و انعام مسجد کے لئے آرنی کا ذریعہ بنے) اگر گئے۔ مسجد بوسیدہ اور کھنڈر ہو گئی۔

۳۔ مہر کے سابق شاہ فاروق کی بیٹی شہزادی فتحیہ نے امریکہ میں ایک عیسائی سٹیٹہ رسول میریج کر لی۔ بعد میں والدہ ملکہ نازیہ نے ایمان کیا کہ فائدہ اب اسلام قبول کرنا چاہتا ہے (یہ سٹیٹہ ۱۹۵۱ء کی بات ہے) چنانچہ معمول طبقہ کے افراد کو مدعو کیا گیا اور ان کو شہر میں شہر اس پیشگی کا گئی۔ فائدہ نے مسلمان ہونے کا اعلان کیا اور پھر ایک امام نے شہر دیا۔ سٹیٹہ کی بعد فائدہ نے نیم مہر میں شہزادی سے موانع اور یوسی و کنار شہر دیا گیا اور کسب حق اور رخصت کے دور میں ملکہ سمیتہ سب شامل ہو گئے۔ (اخبار مصری قاہرہ، ۱۹۵۶ء، الفاضل ۲۳ رجب المرجب ۱۹۵۶ء)

۱۱) حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ثانیہ اس زمانہ میں ہونا مقدر تھی جبکہ امت مسلمہ نے انحطاط و زوال کے عین گہرے میں غرق ہو جانا تھا جس کے ذمہ امر بالمعروف و نہی عن المنکر کا فریضہ تھا۔ یہ زوال اظہر عن الشمس ہے۔ تاہم مسلم عوام و فوجوں کا حال مستحضر کرنے کے لئے بعض باتیں درج کی جاتی ہیں:-

۱) جماعت اسلامی کے ترجمان روزنامہ "دعوت" دہلی نے ۲۵ مارچ ۱۹۵۶ء کو خبر و نظر کے زیر عنوان لکھا کہ:-

دہلی حال چودھویں صدی ہجری اور اسی سے پہلے کی صدیوں میں گزرا کہ مسلم لہجوں آہستہ آہستہ مروجی استعمار کے قبضہ میں آتی چلی گئیں پھر آفری جنوب پر گئی کہ خلافت کا ڈھانچہ پاشی پاشی ہو گیا۔ عالم اسلام میں اندرونی طور پر السادہ لشکر اور لے بیٹی کے جذبات فروغ مانے گئے اور بیرونی طور پر دباؤ لگا کر ان کو نام نہاد مسلم لہجوں میں خودی اور خود اعتمادی کا سودا کرنے لگی۔

۲) اسی روزنامہ نے مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۵۶ء کو زیر عنوان "برطانیہ میں مسلمان اور

ہفت روزہ بدایان
مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۴۶ء

تحریک جدید کے شاندار روحانی نازک

عمر گزری و خستہ تحریک جدید کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ احباب کرام اپنی جانوں میں مورخہ ۲۰ ستمبر سے ۲۶ ستمبر تک ہفتہ تحریک جدید منائیں۔ اعلان کے مطابق اس ہفتہ میں خاص طور پر سال رواں کے چندہ تحریک جدید کے وعدہ جاتا کی رضوی کے علاوہ اقتدا باجاء کے صاف کرنے کی طرف بھی توجہ دی جانی لازمی قرار دی گئی ہے۔ تیسرے نمبر پر آگے سال کے لئے ایسا روحانی میدان تیار کرنا ہے کہ اس کے سرور میں ہونے سے پہلے پہلے ہی احباب سادہ ذمہ داریوں سے پورے طور پر مسکندہ ہو کر پہلے سے بڑھ چڑھ کر مانی مجاہدہ میں توجہ لے سکیں۔

تحریک جدید کو جاری ہونے سے ۲۴ سال ہو گئے ہیں۔ یہ ۲۴ سال دور تحریک جدید کی روحانی اسکیم اور منصوبہ کے مطابق نہایت درجہ کامیابیوں اور کامیابیوں کا دور رہا ہے۔ مجاہدین تحریک جدید کی پہلی نسل نے جذبہ فدائیت، خلوص اور محبت کے ساتھ اس انقلابی تحریک میں عمیق حصہ لیا اور اس کے بعد دفتر دوم کے مجاہدین پیٹروں کے ساتھ شامل ہو گئے اور پھر وقت کے گزرنے کے ساتھ تیسرے دفتر کا بھی اجراء ہوا۔ اس طرح تینوں دفاتر کے مجاہدین کی ملی جلی مختلفانہ مساعی نہایت شاندار نتائج پیدا کرنے اور فضائل الہیہ کو جذب کرنے کا موجب بنی ہے۔ انہیں مختلفانہ قربانیوں اور مجاہدانہ کوششوں کا نتیجہ ہے کہ ۱۹۳۲ء سے ۱۹۴۶ء تک لاکھوں عیسائیوں اور بد مذہب لوگوں نے اسلام کو اپنا قبول کیا کہ آج وہ اسلام و احمدیت کے لئے مانی دینی قربانیاں کرنے اور اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے میں نسلی مسلمانوں سے کبھی صورت میں کم نہیں ہیں بلکہ بعض مواقع پر تو ان میں سے ایک خاص تعداد ایسے مخلصین کی سامنے آجاتی ہے جو خدمت و اشاعت دین کی راہ میں غیر سحوئی ذمائیت کا ثبوت دکھانے میں نسلی مسلمانوں کو پیچھے چھوڑ جاتے ہیں۔ ایسی صورت حال دیکھ کر خدا سے قورس کے حضور بھی افراد جماعت کے سسر سجدہ میں جھک جاتے ہیں۔ جس نے حضرت امام ہدوی علیہ السلام کو اس زمانہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے نبوت شا فرمایا۔ اور آسٹریا کی آواز میں ایسی برکت اور اثر بخشا کہ مرکز سلسلہ سے ہزاروں ہزاروں میں دور فاطمی پیران مخلصین کے دل اسی طرح اسلام و احمدیت کی محبت میں سرشار ہوئے۔ اس طرح کہ بڑے صغیر کے وہ احمدی جنوں نے براہ راست حضرت امام ہدوی علیہ السلام کو دیکھنے اور آسٹریا کی بابرکت محبت سے فیضیاب ہونے کا شرف حاصل کیا اور ان مقامات مقدسہ میں آتے جاتے رہے جن میں خدا کا مبارک مسیح پیدا ہوا اور الہی پیغام کو اہل دنیا تک پہنچایا گیا۔ بلاشبہ اس کے پیچھے الہی نصرت اور تائید کا زبردست ہاتھ ہے۔ جو روحانی بصیرت رکھنے والوں کو نظر آتا ہے۔

تحریک جدید کا خلاصہ یہی ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنا۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۱۹۳۲ء میں جبکہ جماعت بیرونی مخالفت کے خاص حالات سے گزر رہی تھی۔ القاد الہی کے تحت خدمت و اشاعت دین کا ایک ایسا ایسا منصوبہ جماعت کے لئے رکھا۔ جس میں ابتداء میں ۱۹۴۰ء مطابق تین سال بعد ان مطالبات میں چند مطالبات کا اضافہ ہوا ان مطالبات کا خلاصہ مندرجہ ذیل ہے۔

۱۔ شاہ شہدہ مرکزی دفتر تحریک جدید میں موجود ہے ضروری ہے کہ جماعت کی نئی لود اس کا پیچھے کا ضرور مطالعہ کرے۔ ہر اخباریال ہے کہ ہر جماعت میں اس کا کم سے کم ایک نسخہ سپرکریسی حد حسب تحریک جدید کے پاس تو ضرور ہوگا۔ اور اگر اس وقت تک کے انفضل کے پرچے ہوں جن میں حضور رضی اللہ عنہ کے وہ اصل خطبات شائع ہوتے رہتے تھے۔ جن کے اقتباسات اس کتابچہ میں درج ہیں ان خطبات کا مطالعہ تو فوراً ہی ضروری ہے اگر تفصیلی خطبات میسر نہ آئیں اور حقیقت بھی یہی ہے کہ سبھی افراد کو میسر آسکتے تو یہ کتابچہ ہی مکتفی ہے اس کے مطالعہ سے وہ اس عظیم الشان تحریک کی تفصیلات کا علم حاصل کر سکیں گے اور پھر ان پر برسات عیال ہو جائے گی کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے اس منصوبہ کو شاندار کامیابی

نکشی۔

جد مطالبات تحریک جدید میں سے اگرچہ ہر مطالبہ ہی اپنی جگہ پر براہم اور قابل عمل ہے اور اس پر عمل کیا جاتا رہے تاہم سادہ زندگی اختیار کرنے اپنے اخراجات کو ممکن حد تک کم کرنے اپنے ہاتھ سے کام کرنے کی عادت ڈالنے اور ہر قسم کے کھیل نما شوں سینما جیسی لغویات سے اپنے آپ کو علیحدہ کرنے کے نتیجہ میں معقول زندگی کی پختہ ہو جاتی ہے اور یہی وہ بابرکت طریق ہے جس سے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے احباب جماعت کو اپنے پر بغیر زیادہ بوجھ ڈالنے کے تحریک جدید کے مانی مطالبات کو پورا کرنے کی راہ بنا دی۔ اور نتیجہ اس میں جو قوی کردار بنائے۔

وہ اس سے مستزاد ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آج اس مبارک تحریک پر ۲۴ سال گزر رہے ہیں۔ بعد جماعت احمدیہ کا ایک بڑا حصہ ان فضول اخراجات سے قطعاً طور پر گزارہ کشش ہو چکا ہے۔ اور دنیا بینی کی ان لغتوں سے جس میں عمر ہائے جوانی نسل بالخصوص اور بڑی عمر کے لوگ بالعموم گرفتار ہو چکے ہیں، یہ تحریک جدید پر عمل درآمد کرنے کی برکت ہے کہ جماعت کا بیشتر حصہ محفوظ رہا۔

تحریک جدید کے مطالبات میں جہاں احباب جماعت کو پانی مجاہدہ میں حصہ لینے کی دعوت دی گئی وہاں جماعت کے نوجوان کو یہ تحریک بھی کی گئی کہ وہ خدمت و اشاعت دین کے لئے اپنی زندگی کا وقف کریں خدا کا یہ بڑا فضل ہے کہ اس مبارک تحریک کے آثار ہی سے جماعت کے نوجوانوں کو اس نوع سے وقف کی سادہ نصیب ہوئی۔ اس وقت کے واقفین زندگی آج عظیم الشان خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ انہیں مساعی حسنہ کے ثمرات بھی چشم خدمت شاہدہ کر رہے ہیں۔ اس کے ساتھ ساتھ ابتدائی دور میں ان واقفین زندگی سے جس طور سے میدان عمل میں زبردست مجاہدہ کیا ان کی مجاہدانہ کوششوں کو دیکھ کر ان کے حق میں ہمیشہ ہی دینی دعائیں نکلتی ہیں۔ یہ وہ سرخروشیں ہیں جنہوں نے ہر قسم کے مخالفانہ حالات کا مقابلہ کیا اپنے ناز و اقربا سے جدا ہو کر دہلی سے ہزاروں ہزاروں میل دور دیا رہے ہیں۔ ان جہاد کے اصل باشندوں کے اہلی باحوال میں ہر سولہ برسے ان کو خدا کی باتیں سناتے رہے۔ ساتھ کے ساتھ اپنا علم و فنون دکھانے پر ہرگز ان کو سعید روحوں کے دل رنستہ رفتہ حق کے لئے کھٹے کھٹے گئے۔ اور قبول حق کی طرف اجتماعی طور پر بڑھتے چلے گئے۔ کہیں تو ایسا بھی ہوا کہ خدا تعالیٰ نے ان کے گناہوں کو قیام کے قبیلہ کو اجتماعی طور پر حلقہ بگوش اسلام بوجھانے کی سعادت بخشی۔ پھر ان نوجوانوں نے قربانیوں میں اور آگے قدم بڑھایا دین اسلام کی محبت اور زیادہ ان کے دل میں پیدا ہوئی انہوں نے مقامی جماعت کی دعوت کے ساتھ ساتھ اپنے یہاں مساجد کی تعمیر اور مدارس جاری کرنے کی مہمات میں مرکزی مخلصین رہے۔ ہر مخلصانہ تعاون دیا۔ پھر انہیں میں سے اب ایک معقول تعداد نوجوان نسل کی نکل رہی ہے جو اپنے ملکوں سے مرکز سلسلہ میں آتے ہیں اور دینی تعلیم حاصل کر کے اپنے وطنوں میں تبلیغ و اشاعت دین کے فریضہ کو سرانجام دینے لگے ہیں۔ اسی طرح یہ تحریک جدید کی عظیم الشان برکات ہی ہیں جن کے تحت آج قرآنی حکم

مَا كَانَ الْمُؤْمِنُونَ لِيَنفِرُوا كَافَّةً ذَلِكُمْ لَعَنَ مِن كُلِّ فِرْقَةٍ مِّنْهُمْ خَآلِفَةٌ لِّيَتَفَقَّهُوا فِي الدِّينِ وَ لِيُنذِرُوا قَوْمَهُمْ إِذَا رَجَعُوا إِلَيْهِمْ لَعَلَّهُمْ يَحْذَرُونَ (توبہ آیت ۱۲۲)

اور مؤمنوں کے لئے یہ ممکن نہ تھا کہ وہ سب کے سب اکٹھے ہی تسلیم دین کے لئے نکل پڑیں پس کیوں نہ ہو کہ ان کی جماعت میں سے ایک گروہ نکل پڑتا تاکہ وہ دین پروری طرح سیکھتے اور اپنی قوم کو دالیں لائے کہ دین سے ہر شے بچا کر گئے تاکہ وہ گمراہی سے ڈرنے لگیں) یہ ایمان افروز رنگ میں عمل پیرا ہے سلسلہ کے ذمہ داروں سے مرکز ربوہ میں ایسے طالب علموں کی خاصی تعداد دہلی کی مرکزی دینی درسگاہ میں تعلیم پا رہی ہے وہ قادیان کی محبت اپنے دلوں میں لئے ہوئے موعود تعلیمات جن یا جبہ بھی ان کو کوئی دوسرا موقع ملتا ہے تو قادیان میں آتے ہیں اور ہندوستان کی بعض جماعتوں میں بھی جاتے ہیں۔ یہ سب نوجوان تحریک جدید کی کامیابی کے زندہ ثبوت ہیں۔

ابہ نگاہ میں سب تحریک جدید کے ذریعہ بیرونی جہاد میں تیسریں و اشاعت دین کی چند باتوں کا ذکر کیا۔ ہمارا یہ نوٹ ناگوار نہ ہو کہ اگر ہم اس سلسلہ میں خود اپنے ملک کا ذکر نہ کریں۔ ملکی تقسیم کے بعد تحریک جدید کے چندوں کی رقم (باقی صفحہ دیکھئے)

خطبہ عبدالقادر

یہ عید اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے لئے منائی جاتی ہے

اس لئے ہمیں ماہِ رمضان میں خصوصی عبادت بجالانے کی توفیق عطا فرمائی

مستحقین کو کھانا کھانا بھی رمضان کی عبادت اور عید کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے جسے کبھی نہیں چھو لیا جاتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزینہ۔ ۲۲ جنوری ۱۹۳۶ء علیحدگی سے

رَقَبَتِهِ اور عِثْقُ مِنَ الشَّارِكِ کے الفاظ دفاحت کے ساتھ ایک ہی معنوں کی طرف اشارہ کر رہے ہیں تو اگرچہ اس میں بھی بڑا ثواب ہے کہ ان لوگوں کو انسان آزادی کی فضا مہیا کرے یا آزادی کی فضا مہیا ہونے میں ان کی امداد مہیا کرے جو انسانی ظلم اور اپنی غفلت کے نتیجہ میں غلام بن چکے ہیں لیکن اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اس سے بھی زیادہ مظلوم اور قابلِ رحم غلام ہے جس کو آزاد کرنا اور کر دانا ہمارے لئے

زیادہ ثواب کا موجب ہے

اور زیادہ رحمت کا موجب ہے اور زیادہ مغفرت کا موجب ہے اور وہ اپنا نفس جب وہ شیطان کا غلام بن جاتا ہے اور خدا کی دی ہوئی آزادی سے محروم کر دیا جاتا ہے۔ یعنی

- وہ آزادی جو خدا کے توب میں حاصل کی جاتی ہے۔
- وہ آزادی جو خدا کی رحمت کے سایہ میں حاصل کی جاتی ہے۔
- وہ آزادی جو خدا کی مغفرت کے احاطہ میں حاصل کی جاتی ہے۔

تو یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ

فَلَا تَقْبَلُوا لَهُ سَعَانَ

تو تجھے سزا انعام نے اس طرف توجہ نہیں دی۔ وہ اس کی طرف متوجہ نہیں ہوا اور اس نے سمانوں سے زیادہ نہیں اٹھایا اور غلام کا غلام ہی رہا حالانکہ ہم نے ماہِ رمضان کی عبادتوں کو خاص طور پر اس کے لئے اس لئے مقدر کیا تھا کہ اگر وہ کوشش کرے اور سعی کرے اور مجاہدہ کرے اور ہماری راہ میں قربانیاں دے اس طرح پر کہ ہمارے لئے بھوکا رہے ہماری خاطر ہمارے بھوکے بندوں کو کھانا کھلائے۔ تو وہ اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد کرنا سکتا ہے وہ ان زنجیروں سے آزاد ہو سکتا تھا جن کا ذکر قرآن کریم میں آیا ہے ذُرِّيَّتَهُمْ نَسَبُهُمْ ذُرِّيَّتُهُمْ بِئْسَ آئَاتُكَ لِلَّذِينَ يَكْفُرُونَ لیکن اس نے ان سمانوں کے ہوتے ہوئے بھی ان کی موجودگی میں بھی اپنی گردن کو شیطان کی غلامی سے آزاد نہیں کیا۔

اس طرح ایک اور ذمہ داری اس کے اوپر تھی اور وہ یہ تھی کہ اپنے بھائیوں کو

بھوکہ کی اور شیطان کی غلامی سے آزاد کرے

قرآن کریم نے یہاں الفاظ بھوکہ کے کہے ہیں لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی مہمت سے بتایا ہے كَادَ الْفَقْرُ أَنْ يَكُونَ كَعُقْرًا کہ بھوکہ جو ہے وہ کبھی کفر اور ضلالت پر منتج ہوتی ہے بھوکہ کے نتیجہ میں انسان بسا اوقات شیطان کے دامِ فریب میں آجاتا ہے اور اپنے رب کو چھوڑ دیتا ہے اور بھوک جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کو رزاق سمجھنے کی بجائے وہ شیطان کے پاس اس شرط پر اپنی روح کو بیچ دیتا ہے جیسا کہ ہماری بعض کہانیاں میں شیطانوں نے پاس روح کو بیچنے کا ذکر بھی ہے کہ وہ شیطان کے پاس اپنی روح کو اس شرط پر بیچتا ہے کہ وہ دنیوی اموال و اسباب

تسبیح توذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ یہ آیت کریمہ تلاوت فرمائی ذُلِّيْنَا اِنْتَحَمَ الْعُقَبَةُ وَمَا اَذْرَبْتَ مَا الْعُقَبَةُ فَذَلَّ رَقَبَتَهُ اَوْ رَاطِعًا فِي يَوْمٍ ذِي مَسْغَبَةٍ يَتِيحًا ذَا مَقْرَبَةٍ اَوْ مَشِيكًا ذَا مَقْرَبَةٍ (السبلہ)۔ پھر فرمایا۔

آج عید ہے

آپ سب کو اللہ تعالیٰ عید کی حقیقی خوشی نصیب کرے۔ عید جیسا کہ ہم جانتے ہیں اسے کہتے ہیں جو بار بار آئے اور جسے بار بار لانے کی دل میں خواہش پیدا ہو اور یہ عید اس لئے منائی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ہم اس بات پر شکر ادا کریں کہ اس نے ہمیں ماہِ رمضان کی خصوصی عبادت بجالانے کی توفیق عطا فرمائی۔ قیامِ لیل کی بھی اور دن کے روزوں کی بھی اور مستحقین کو کھانا کھلانے کی بھی کہ یہ بھی رمضان کی عبادت کا ایک بڑا ضروری حصہ ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

شہرِ رمضان

کو رحمت کا مہینہ اور عِثْقُ مِنَ الشَّارِكِ کا مہینہ قرار دیا ہے یعنی یہ وہ مہینہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے ایسے سمان پیدا کر دیے ہیں کہ اگر اس کا بندہ ان سمانوں سے فائدہ اٹھائے اور ان ذرائع اور ذیلیوں کو استعمال کرے جو اس کے رب نے اس کے لئے مہیا کیے ہیں۔ تو اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل کو کھاس طرح جذبہ کرتا ہے کہ اس کی رحمت کا وارث بن جاتا ہے اس کے حق میں اپنے رب کی مغفرت آتی ہے اور اس کی گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کر دی جاتی ہے اور اسے نارِ جہنم سے بچا لیا جاتا ہے۔

آخری سیرے کی جو آیات میں نے اس وقت پڑھی ہیں ان میں بھی یہی مضمون ہے کہ ہم نے انسان کے لئے ایسے سمان پیدا کیے ہیں کہ اگر وہ ان کو پہچانتا اور ہمارے بنائے ہوئے طریق پر عمل کرتا تو اس کے لئے ممکن تھا کہ وہ روحانی بلندیوں کو حاصل کرنا چلا جاتا۔ لیکن ان تمام سمانوں کے باوجود اور اس ہدایت کے باوجود جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے ذریعہ نبی نوع انسان پر نازل کی ہے اس نے اس طرف توجہ نہیں کی فَلَا اِنْتَحَمَ الْعُقَبَةُ اور ان روحانی بلندیوں تک اس نے پہنچنے کی کوشش نہیں کی جن روحانی بلندیوں تک پہنچنے کے لئے اس کے لئے سمان پیدا کیے تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب ہم نے یہ کہا کہ روحانی بلندیوں تک پہنچنے کی کوشش نہیں کی تو اس سے ہمارا مطلب یہ ہے کہ نہ اس نے اپنی گردن شیطان کی غلامی سے آزاد کی اور نہ اس نے یہ کوشش کی کہ اس کے بھائیوں کی گردنیں بھوکہ کی غلامی اور شیطان کی غلامی سے آزاد ہوں۔

اس کے ایک معنی

یہ بھی کہتے جاتے ہیں کہ غلاموں کو آزاد کرنا اپنی جگہ پر یہ معنی درست ہے۔ لیکن فلسفہ

علم تعبیر الرؤیا اور اس کے عجائبات

(مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد - رتبہ)

علم تعبیر کی اہمیت اسلام میں

علم تعبیر الرؤیا جو قرآن عظیم کی اصطلاح میں "تأویل الاحادیث" کہلاتا ہے مذاہب عالم خصوصاً اسلام میں بے شمار دستوں پر محیط ہے اور فراتائے کے انبیاء و ائمہ نے اس علم پر کثرت سے توجہ دیا ہے۔ حضرت خالد بن ولیدؓ نے فرمایا کہ "میرا علم ہے کہ میں نے اپنے خوابوں کو آزاد کرتا ہوں۔ میں نہیں سمجھتا کہ اس علم کو اسے خواب نہ جانا اس شخص نے جا کر حضرت خالدؓ سے کہا۔ حضرت خالدؓ نے انہیں حکم دیا کہ وہ اس علم کے خیر سے جا کر زرہ لے آئے۔ جب وہ اس علم کے خیر پر پہنچا تو اس کے اندر کوئی نہ تھا۔ اندر جا کر پالان الٹا تو اس کے نیچے نڈی نکلی اور نڈی کے نیچے زرہ دے دی۔ زرہ حضرت خالدؓ کے پاس لے آیا۔ پھر جب مدینہ پہنچے تو حضرت ابوبکر صدیقؓ سے انہوں نے وصیت بیان کی اور حضرت ابوبکرؓ نے اس پر عمل کیا۔

ازالة الخفاء عن خلافة الخلفاء صحیحہ اول از حضرت علامہ شاہ ولی اللہ محدث دہلوی ناشر محمدیہ انڈینز قرآن محل قرآن منشا 1899ء

جسہ خلیفۃ الرسولؐ کے پاس جاؤ تو ان سے کہنا کہ اس قدر مجھ پر قرض ہے اور اس قدر میرا قرض فلان شخص پر ہے۔ اور کہہ دینا کہ میں اپنے فلاں غلام کو آزاد کرتا ہوں۔ میں نہیں سمجھتا کہ اس علم کو اسے خواب نہ جانا اس شخص نے جا کر حضرت خالدؓ سے کہا۔ حضرت خالدؓ نے انہیں حکم دیا کہ وہ اس علم کے خیر سے جا کر زرہ لے آئے۔ جب وہ اس علم کے خیر پر پہنچا تو اس کے اندر کوئی نہ تھا۔ اندر جا کر پالان الٹا تو اس کے نیچے نڈی نکلی اور نڈی کے نیچے زرہ دے دی۔ زرہ حضرت خالدؓ کے پاس لے آیا۔ پھر جب مدینہ پہنچے تو حضرت ابوبکر صدیقؓ سے انہوں نے وصیت بیان کی اور حضرت ابوبکرؓ نے اس پر عمل کیا۔

علم تعبیر کی تجدید میں حضرت محمدؐ کی موجودگی کا مثالی مقام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضورؐ کے خلفاء نے جو تجدیدی کارنامے سر انجام دیے ہیں۔ ان میں علم تعبیر الرؤیا کی تجدید کو ایک خاص مقام حاصل ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی علم و معرفت سے بے شمار کتب اور ملفوظات میں اس علم کے بہت سے گوشوں پر ایسی روشنی ڈالی ہے کہ دن ہی چڑھا دیا ہے۔ آپ کے قلم سے بے شمار خوابوں کی تعبیریں ملتی ہیں جن کو دیکھ کر یوں نظر آتا ہے کہ کوثر و نسیم کا چشمہ ہے جو پوری شان سے بہ رہا ہے۔ قدیم بزرگانِ امت میں سے حضرت علامہ ابن سیرینؒ نے "تخبط الکلام" اور تعبیر الرؤیا الصغیر میں قطب الزمان شیخ الطائیفین حضرت عبد الغنی نابلسیؒ نے "تعبیر الامام" میں حضرت ابو الفتح حسین ابن ابراہیم محمد تعلیمیؒ نے کامل التفسیر میں حضرت جابر مغربیؒ نے "عجائب الارشاد" میں حضرت ابراہیم کرمانیؒ نے "کتاب دستور" میں حضرت اسماعیل بن اشعثؒ اور

حضرت حافظ بن اسحاقؒ نے "تخبط تعبیر" میں اور حضرت خالد الصفاہیؒ نے کتاب "منہاج التفسیر" میں نہایت قابل قدر معلومات جمع کر دی ہیں۔ اور ان کی یہ علمی جدوجہد آئندہ نسلوں کو گراں بار احسان رکھے گی انہوں نے ایک ایسے دور میں جبکہ خلافت کا بابرکت نظام جو علم تعبیر کی رو سے خانہ کعبہ کی مثالی شکل میں دکھلایا جاتا ہے۔ در تعبیر الرؤیا الصغیر از علامہ ابن سیرینؒ (مضمون مستحق سے محدود ہو چکا تھا اور تاریکی سی چھا گئی تھی اس آسمانی علم کے چراغ روشن رکھے۔ یہ حقیقت ہے کہ کوئی عالم ربانی اس سے انکار نہیں کر سکتا کہ عمید حاضر میں اس علم کے اندر بھی بہت تغیر ہو چکا۔ دنیا کا نقشہ بدل چکا ہے انسانی قلوب و دماغ اور ادراخ زمانہ کے نئے سے نئے افکار و خیالات اور فنون کی زردیں اور خصوصاً فرانس کے منفق القاب اور جمہوریت و دہریت کے ابھرنے والے سیلاب کے سامنے

پہلے علم مسیح نظر آتے ہیں اور زمانہ بین الاقوامی فہم سے یہ تقاضا کر رہا ہے کہ کوئی خدا کا فرستادہ اور برگزیدہ زندہ خدا کی زندہ تجلیات کی ازسرنو چہرہ نمائی کرے اور قرآن و حدیث کے نو سرے علوم کی طرح علم تعبیر کو بھی ایک سائنس کی حیثیت سے پیش کرے اور اپنے روحانی تجربات اور مشاہدات کی روشنی میں اس کو دنیا پر آشکار کرے۔ سو الحمد للہ حضرت مسیح موعودؑ بانی جماعت احمدیہ نے اس ضرورت کو نہایت شاندار رنگ میں پورا فرمایا جس پر آپ کا میدا کردہ لٹریچر گواہ ہے۔ حضرت نے نہ صرف اس علم کی اہمیت نمایاں کی بلکہ اس کی ضرورت اور اس کے اغراض و مقاصد بیان فرمائے اور بتایا کہ قسام ازل نے خوابوں کی استوداد ہر شخص میں رکھی ہے تاکہ خدا کے پاک بیولوں پر ایمان کے لئے حجت ہو اور انسان صلاحیت کو شناخت کر سکے۔ حضورؑ نے علم تعبیر کے اصولوں غیر مسلم اور مسلم کے خوابوں میں فرق، نیز کمال

مقربان درگاہ الہی کے خوابوں کے اعتبار کی واضح علامات بیان کی ہیں۔ سیدنا حضرت مصلح موعودؑ رضی اللہ عنہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس علم میں ایک خاص دستگاہ بخشا تھا۔ اور آپ نے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے پیشین فرمودہ علم تعبیر کی جزئیات تک کو الٹا کھول کھولی کر بیان فرمایا کہ تیرا آتی ہے۔ بلکہ خاص طور پر سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے اس اسی مضمون پر تقریر فرمائی جو قیامت تک کے لئے شہسوار کا کام دے گی۔ آپ نے ایک بار یہ بھی فرمایا۔ "یہ ایک قلبی علم ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ موعودؑ کو علم تعبیر الرؤیا کے ساتھ ایک کتاب لکھنے کا ارادہ ہے۔ پھر انی تعبیر کی کتابوں میں بہت اصلاح کی ضرورت ہے۔ یہ کچھ اور سے انکشاف ہونا ہے ظاہر میں بہت نہیں لگتا۔ اب خواب کے علم سے معلوم ہونا ہے کہ مفردات کی بجائے رکبات کا زیادہ دخل ہوتا ہے۔ آجکل رؤیا مرکب زیادہ ہوتی ہے ان میں معجزہ کو مختلف ٹکڑوں سے مختلف نتیجے نکالنے پڑتے ہیں حضرت صاحب فرماتے تھے اور حضرت فیلغ اولؑ بھی فرماتے تھے۔ اس علم میں بہت تغیر ہو چکا ہے۔"

(الفضل 9 جون 1922ء) حضرت مصلح موعودؑ نے اپنی تفسیر کبیر میں سورۃ الزلزال ص 66 سے ص 67 تک دعویٰ الہام اور رؤیا کے مضمون پر عارفانہ روشنی ڈالی ہے جو پڑھنے کے لائق ہے۔

ایک پر عجائب اور پراسرار علم

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علم رؤیا کو پراسرار علم قرار دیتے ہوئے اس کے بار بار ایک بار بار کی بہت سی کڑیاں بے نقاب کی ہیں اور فرمایا ہے کہ: "عالم رؤیا اور عالم آخرت مریا متقابلہ کی طرح واقف ہیں جو کچھ فطرت اور قدرت الہی نے عالم خواب میں خواہ مخواہ رکھے ہیں اور حسی عجیب طور سے روحانی امور محسوس و مشہود طور پر اس عالم میں دکھائی دیتے ہیں۔ یعنی یہی حال

ایک حیرت انگیز واقعہ تاریخ اسلام میں یہ حیرت انگیز واقعہ بھی ریکارڈ ہے کہ صحابی رسولؐ حضرت ثابث بن قیس رضی اللہ عنہ جنگ یمامہ میں سچا کذاب سے جنگ کرتے ہوئے شہید ہو گئے تھے اس وقت آپ کے بدن مبارک پر نہیں زرہ تھی۔ جو کسی نے ان کے جسم سے اتار کر رکھی ایک شخص نے کہ حضرت ثابث بن قیسؓ خواب میں ملے اور فرمایا کہ میں ہمیں ایک لیخت کرتا ہوں تم اسے خواب سمجھ کر کاٹو ہو کر نہ بیٹھ جانا وہ دھیتہ یہ ہے کہ جب میں شہید ہوا تو ایک آدمی نے میری زرہ اتاری۔ اس شخص کا خیر رشک کے گناہے پر ہے۔ اور اس کے خیمہ کے پاس کوڑے بندھے ہیں۔ زرہ پر اس شخص نے نڈی ڈھانپ رکھی ہے اور نڈی پر پالان۔ تم مجار سے کچھ سالار خالد بن الولید سے کہو کہ وہ میری زرہ اس شخص کے پاس لے کر آئیں۔ اور

چندہ کرپک جدید - ایک اہم فریضہ

از معتمد صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب وکیل الاعلیٰ و ناظر الاعلیٰ قادیان

احباب کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہفتہ تحریریک جدید منایا جارہا ہے۔ مرکزی کارکنان اور جماعتی عہدیداران پر لازم ہے کہ احباب پر واضح کریں کہ تحریریک جدید کی تحریک کا مقصد کیا ہے اور چندہ تحریک کی اہمیت کیا ہے۔ اور کس طرح اس مبارک تحریک نے دنیا کے مذہب میں تہلکہ برپا کر دیا ہے۔ خدفا کسیر صلب کے معاملہ میں۔ اور اب غلبہ دین اسلام کی صدی کا آغاز ہونے والا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ دعاؤں اور مالی قربانیوں کی رفتار اور بھی تیز کریں تاکہ ان ماسعی کے نتائج برتن رفتاری سے رونما ہونے لگیں۔

اسی تحریریک کے بانی حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ :-

”اب... واضح ہو گیا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمارے لئے وہ دن قریب سے قریب تر لانا چاہتا ہے۔ جب ہم نے اسلام کی لڑائی رہنی (جدوجہد) کو اس کے اختتام اور کامیاب اختتام تک پہنچانا ہے... اب سردھڑکی بازی لگانے کا سوال ہے۔ یا کفر جیتے گا اور ہم مریں گے یا کفر مرے گا اور ہم جیتیں گے۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ :-

”چاہئے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخلاص اور جوش اور ہمت سے کام لیں کہ یہی وقت خدمت گزاری کا ہے اس کے بعد وہ وقت آتا ہے کہ ایک سونے کا پھاڑ بھی اس راہ میں خرچ کریں۔ تو اس وقت کے پیسہ کے برابر نہ ہوگا۔“

(الحکمہ ۵ جولائی ۱۹۰۲ء)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فرائض سمجھنے کی توفیق عطا کرے آمین :-

خاکسار
مرزا دسیم احمد قادیان

خواتین سلسلہ مالی قربانی میں آگے قدم بڑھائیں

از معتمد صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب وکیل الاعلیٰ و ناظر الاعلیٰ قادیان

اسلام کے در ادل کی طرح اس دور ثانی میں احمدی خواتین نے نہایت قابل قدر مالی قربانیاں کی ہیں۔ چنانچہ ۱۹۲۳ء میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے تعمیر مسجد برلن کے لئے ۴۰ ہزار روپے کا مطالبہ کیا خواتین نے ۸۰ ہزار روپے پیش کیا۔ حضرت سیدہ ام المؤمنین رضی اللہ عنہا نے ساری رقم جو آپس کے پاس تھی اس تحریک میں دے دی۔ حضرت سیدہ ام نامرزا کو اپنے خاندان حضرت مصلح موعود سے ایک خاص رقم ملی تھی۔ آپس نے ساری رقم اس تحریک اور ایک اور کار سلسلہ میں ادا کر دی۔ ایسی ایثار اور قربانی کی مثالیں خواتین سلسلہ کے لئے قابل تقلید ہیں۔ امید ہے کہ ہفتہ تحریریک جدید میں لجنات اماء اللہ خاص طور پر کوشش کریں گی۔ اور اپنی کارکردگی سے مرکزی دفتر لجنہ کو بھی اطلاع دیں گی۔

حضرت مصلح موعود نے فرمایا کہ

”اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قرب میں آگے بڑھنے کا تحریریک جدید کے ذریعہ ایک عظیم الشان موقع عطا فرمایا ہے۔ اس کو غناح مت کرو آگے بڑھو اور خدا تعالیٰ کے ان بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے، اپنا سب کچھ خدا کی راہ میں قربان کر دو... محض خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے پردے پر سوائے احمدی جماعت کے اور کوئی نہیں اور وہ اس راہ میں قربانی کا اب امتیازی رنگ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی اور کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی۔“

اللہ تعالیٰ تمام خواتین کو ان برکات کے حصول کی توفیق عطا کرے جو ایسی خدمت دین کے نتیجہ میں حاصل ہوتی ہیں آمین :-

امۃ القادس

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

گوڈ کوٹ جلد ہی عیسائی بن جائے گا۔ اب مومن خطر میں ہے اور یہ خطرہ ہمارے خیال کی وسعتوں سے کہیں زیادہ عظیم ہے۔

احباب کرام! تحریک جدید کے ذریعہ جاری کردہ کسیر صلیب کا کام کس شان سے کامیاب ہو رہا ہے۔ آپ کی اولاد و اولاد کی قربانی اور دعائیں اس کام کو پیایہ تکمیل پہنچانے میں اہم کردار ادا کرتی ہیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فرائض سمجھنے اور باحسن طریق ادا کرنے کی توفیق عطا کرے اور وہ ہمیں قبول فرمائے آمین

ہے کہ گوڈ کوٹ غانا میں ۱۹۴۸ء تک صرف سترہ سالوں میں جماعت احمدیہ مردم شماری کی رڈ سے سات گنا ہو گئی ہے اور مسیحی مفادوں کی رپورٹوں کے مطابق جماعت احمدیہ کی تعداد تیزی کے ساتھ بڑھ رہی ہے اور اس جماعت کے مبلغین دنیا بھر میں ہیں اور احمدیت کی ترویج اور سچیت کی ترویج کے لئے پوری طرح ہتھیاروں سے لیس ہوتے ہیں۔ غانا کے جذبہ کے بعض حوں میں جماعت احمدیہ کو عظیم فتوحات حاصل ہو رہی ہیں۔ یہ خوشگلی توفیق کہ

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور تحریک جدید کے ذریعہ کسیر صلیب - بقیہ صفحہ اوّل

کردنکا۔ لیکن پھر ایک مبلغ کی چھ سالہ بچی کے توجہ دلانے پر کہ احمدیت قبول کریں اس کی معصومانہ بات نے اثر کیا اور موصوف نے تحقیقات کر کے احمدیت قبول کر لی اور مذکورہ چھاپہ خانہ کیلئے پانصد پونڈ پیش کئے۔ جب ان کو اپنے گاؤں سے آٹھ میل دور مبلغ صاحب نے بتایا جبکہ وہ صدر مقام ضلع میں کسی ضروری کام کے لئے جا رہے تھے کہ سبھی پریس کے مالک نے ہمارا اخبار چھاپنے سے انکار کر دیا ہے اور عیسائی اخبار نے طعنہ دیتے ہوئے لکھا ہے کہ اگر تم احمدیوں کا فدا ہمارے فدا سے بڑھ کر طاقتور ہے تو وہ اپنی طاقت کا کوئی کرشمہ دکھائے تو اس کی غلطی خدمت کی رگ جیتے بھرگی اور وہ

فوراً اپنے گاؤں واپس آگئے۔ اور مزید پانصد پونڈ لاکر انہوں نے دے دیے۔ ایک کرشمہ تو یہ ظاہر ہوا کہ اس چھاپہ خانہ والے نے اخبار شائع کر دیا۔ اور دوسرا کرشمہ یہ ہوا کہ بعد میں احمدیہ مبلغ قائم ہو گیا۔ فالحمد للہ علیٰ ذالذکر (خطبہ جمعہ الفضل ۲۶ نینز الفضل ۳۱ جنوری ۲۲ فروری ۱۹۵۴ء)

دعا

حکم اولاد محمدیہ برہم صاحب آفا پٹانہ تیر عمر دراز سے لبار عنہ بلڈیر نیشیہ ہمارے باوجود علاج معالجہ کے اب تک صحت پوری طرح بحال نہیں ہو رہی بلکہ بیماریا شدت اختیار کرتی جاتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا کے کاٹھ دے عاجز عطا کرے آمین موصوف نے درویشی فنڈ میں مبلغ ۱۰ روپے اور صدر فنڈ میں مبلغ ۱۰ روپے ارسال کیے ہیں۔ (ناظر اعلیٰ قادیان)

تحریک جدید دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کرنے والی تحریک ہے

از محترم مولانا شریف احمد صاحب ایف نالظردعوۃ و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں احیائے دین اور غلبہ اسلام کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارتوں کے مطابق حضرت باقی جاوید احمد علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ تاریخ ۱۸۸۹ء میں حضور علیہ السلام کے مبارک گناہوں سے اس پاکیزہ جماعت کی بنیاد رکھی گئی۔ جس کے افراد خدمت دین اور اشاعت اسلام کے جذبہ سے سرشار ہیں۔ جو پہلی آپ نے صوفی فرمایا کہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود و مہدی موعود ہوں۔ چنانچہ مخالفت کے طوفان اٹھے۔ اور اس بابرکت تہمت کیسے کو دبانے اور اس جماعت میں شامل ہونے والے غلیظین کو تباہ و برباد کرنے کے ناپاک منصوبے شروع ہو گئے مگر خدائی تقدیر اور الہی نواہیوں کے مطابق یہ جماعت باوجود شدید مخالفت کے دن دگنی اور رات چوگنی ترقی کرنے لگی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز دنیا میں بلند ہونی شروع ہوئی اور سنت الہی کے مطابق یہ دینی مذہبی جماعت دن بدن تدریجاً ترقی کے منازل طے کرنے لگی۔ اور یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ جب ۱۹۰۸ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وصال ہوا۔ تو آپ کے اردوین اسلام کے خدمتگزاروں کی ایک ایسی فعال جماعت لاکھوں کی تعداد میں موجود تھی۔ جس کا ہر فرد اشاعت اسلام کے لئے ہر قربانی دینے کے لئے تیار تھا۔

۱۹۱۲ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے زمانہ کے بعد حضرت الحاج صاحبزادہ مرزا بشر الدین محمد احمد رضی اللہ عنہ خلافت کے تخت پر ممکن ہوئے تو جماعت میں زندگی کی ایک اور مدوج پیدا ہوئی اور پورے جوش و خروش اور عزم و دلاویزی سے خدمت دین اور اشاعت اسلام کا کام شروع ہوا۔ جماعت احمدیہ کی ان شاندار اور غیر معمولی کامیابیوں کو دیکھ کر عامدین اور مخالفین کے سینوں پر سانپ لاسنے لگے اور انہوں نے اس روحانی جماعت کے خلاف حکومت انگیزوں سے مل کر لٹریچر و ایجنٹوں کا سلسلہ شروع کر دیا اور ان کا یہ ناپاک منصوبہ ۱۹۲۲ء میں اپنے جوش پر تھا۔ اور لیڈر شپ اجار کے باعث ہی تھی انہیں اپنے وسائل اور حقیقت اور حکومت وقت کی پشت پناہی پر اتنا ناز تھا کہ انہوں نے اس امر کا برملا اعلان کرنا شروع کر دیا کہ ہم تھوڑے ہی عرصہ میں جماعت احمدیہ کو صفحہ ہستی سے مٹا دیں گے۔ مگر خدائے تعالیٰ نے تو اس جماعت کو دنیا میں بڑھنے اور پھلنے اور پھولنے کے لئے قائم فرمایا تھا کہ مخالفین احمدیت کو ان کے ناپاک ارادوں میں کامیاب ہونے سے نکتا تھا۔ اس لئے اس نے اپنے موعود محبوب خلیفۃ وقت حضرت المصلح موعود کے دل پر ایک تحریک نازل فرمائی جو تحریک جدید کے نام سے موسوم ہوئی۔ اور اس وقت ۱۹۲۳ء مطابق پر مشتمل تھی۔ جس میں ایک طرف جماعت کو سادگی ایثار و استقلال اور دعاؤں پر بند رہنے کی تلقین فرمائی گئی تو دوسری طرف احباب جماعت کو مادی و جسمانی اور اوقات کی قربانیوں کی تحریک کی گئی۔ جو انہوں کو خدمت دین کے لئے زندگی وقف کرنے کے لئے تحریک فرمائی جس پر احباب جماعت نے اپنے محبوب امام کی اس آواز پر لبیک کہا مادی و جسمانی اور اوقات کی قربانیوں کی پیشی کر دیں جس کے نتیجہ میں ایک طرف ہندوستان میں تبلیغ کا کام مزید جوش و خروش سے ہوا۔ دوسری طرف دنیا کے مختلف ممالک میں اسلام کی تبلیغ کے لئے نئے مشن کو

کئے مبلغین و بشرین اسلام کو مرکز قادیان سے بھجوا دیا گیا۔ اسلامی لٹریچر کی مختلف زبانوں میں طباعت و اشاعت شروع ہوئی۔ متعدد ممالک میں اللہ تعالیٰ کے گھر یعنی مساجد تعمیر ہونے لگیں۔ اس بابرکت تحریک کے نتیجہ میں تھوڑے ہی عرصہ میں ایک طرف خالیین احمدیت کے ناپاک منصوبے دھڑکے دھڑکے رہ گئے۔ اور وہ اپنے ناپاک عزائم میں ناکام و ناکام ہوتے۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ نے ہندوستان میں جماعت احمدیہ کی تباہی کو مضبوط سے مضبوط تر بنا دیا اور غیر ممالک میں احمدیت و اسلام کے حق میں ایک غیر معمولی جدوجہد جس کے نتیجہ میں لاکھوں غیر مسلم داخل اسلام ہوئے اور اب ہوتے چلے جا رہے ہیں اب اس تحریک پر ۲۳ برس گزر رہے ہیں اس کے نتیجہ میں اسلام کے حق میں ایک عظیم الشان ذہنی و فکری انقلاب دنیا میں پیدا ہو رہا ہے۔ غلبہ اسلام کے دن قریب آتے ہوئے نظر آ رہے جماعت کی کامیابیوں کے اب غیر بھی معترف ہیں۔ وہ احباب جو اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کی سعادت پا رہے ہیں وہ اپنی قربانیوں کا اجر و ثواب خدا سے پائیں گے لیکن جن احباب کو ابھی تک اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے کا موقع نہیں ملا وہ اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں آگے آئیں اور غلبہ اسلام کے اس مبارک موعود میں شریک ہو جائیں کیونکہ اب دنیا میں اسلام کا غلبہ خدائے تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس مبارک تحریک میں شمولیت ہی میں مقدر ہے۔

اس تحریک کی اہمیت اور افادیت بارہ میں حضرت المصلح الموعود فرماتے ہیں: (۱) یاد رکھو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق اسلام کی فتح کی بنیاد احمدیت کے غلبہ کی بنیاد ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد ہے۔ اس تحریک جدید کے ذریعہ

گئی ہے ان باتوں پر ہرگز شک نہیں ہے۔ قریبیاں آئندہ دنیا میں ایک انقلاب پیدا کریں گی۔ ہمارا کام صرف اتنا ہی ہے کہ انہما سے محبت سے ان سے اطاعت کامل کا نمونہ دکھاتے ہو اور اللہ تعالیٰ کی طرف پورے تضرع اور اتہمال کے ساتھ جھکتے ہوئے تڑپا کرتے جائیں۔ ہم اس کی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں۔

(پانچ ہزاری مجاہدین و ۱۰۰۰۰) اب تحریک جدید دراصل اسلام کے احیاء کا نام ہے۔ جدید وہ عورت اپنے ان معنوں میں ہے کہ دنیا اس سے نادانف ہو گئی تھی ورنہ حقیقت وہ تحریک قدیم ہی ہے... اور یہ ہماری بد قسمتی تھی کہ ہمیں ایک پرانی پینر کو نئی کھنپا پڑا۔ کیونکہ لوگ اس سے نادانف ہو گئے تھے اور وہ جدید نہیں بلکہ قدیم ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے جس طرز پر زندہ بسر کی ہم تحریک جدید کے ذریعہ اس کے قریب قریب لوگوں کو لانے کی کوشش کرتے ہیں اسی میں کوئی شبہ نہیں کہ آجکل دنیا کے حالات ایسے رنگ میں بدل چکے ہیں کہ ہم اپنی طرز زندگی کی بالکل دی شکل نہیں بنا سکتے جو رسول کریم اور آپ کے صحابہ کی زندگی کی شکل تھی مگر اس کے قریب قریب جس حد تک نامہ کے حالات ہم کو اجازت دیتے ہیں ہم لوگوں کو لے جائیں کوشش کرتے ہیں اور کہتے ہیں گے اور یہی تحریک جدید کی غرض ہے۔

۱۹۲۳ء مطابق تحریک جدید صلی اللہ علیہ وسلم سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اور ہماری اولادوں کو اس عالمگیر روحانی انقلاب برپا کرنے والی تحریک میں کائنات حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

اظہار اس وقت کہ ہم مولانا محمد رفیع صاحب انور مبلغ کبیر راہ اپنے مولوی فاضل میں کامیابی کی خوشی میں مبلغ ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے احباب جماعت سے اپنی مزید کامیابیوں کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ فاکار عنایت اللہ خدائی قادیان درخواہ مستاد عمار فاکار کے چھوٹے بھائی عزیز برکات احمد صاحب سلیم ایک ہفتہ سے شدید بخار میں مبتلا ہیں۔ علاج جاری ہے احباب جماعت سے درمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: کلیم احمد خدائی کام قادیان (۲) کوک میٹھو محمد نعمت اللہ صاحب غوری مبلغ ۱۰ روپے درویشی فنڈ میں شاہد بر فیضی یا دیگر کی جانب سے ادا کرتے ہوئے فیکری کی ترقی کے لئے درخواست دہا کرتے ہیں فاکار محمد رفیع احمد مبلغ یادگیر

حب والدہ صاحبہ حضرت سیدہ عبداللہ الدین صاحبہ محترمہ والدہ صاحبہ کی یادیں

ماہ رمضان کے آٹھ بجے اپنے پیارے والدین کی یاد آجاتی ہے اور دُعاؤں کی تحریک میں اضافہ ہوتا ہے۔ جنوری ۱۹۱۲ء کا اخیر اور شعیان کا آخری ہفتہ تھا۔ ان دنوں دعا کر میں تھی کہ قبیلہ والد صاحب کا تار سکندر آباد بھی آیا کہ تم فوراً آباد۔ دو زمانہ ہندوستان پاکستان کے درمیان سفر کی سہولتوں کا تھا۔ میں اڑتالیس گھنٹوں کے اندر تمام سراسر ملے کر سہ ان کی خدمت میں حاضر ہو گئی جگہ دیکھ کر بہت خوش ہوئے باقی دن ان کی زندگی کے خوشی پارہنٹے تھے جو انہوں نے جو جہر بیماری اور نقابت اپنے محبوب کے لقمہ کر کے کے اندر گزارے اور یہ میری انتہائی خوشی تھی کہ یہ سارا عرصہ مجھے ان کی خدمت کرتے گزارنے میں ملا۔
واللہ اعلم

ان اوقات میں انہیں نیم غنڈگی کی حالت میں کسی سے آہستہ آہستہ باتیں کرتے تھے تو حیران ہو کر پوچھتی کہ "چاہے کیا بڑی رہے ہیں" پہلے تو ناگوار مگر پھر بار بار نظر آ رہے دیکھنے پر جب سوال کیا تو فرمایا کہ "خدا کے فرشتے بھیجے سے آگیاں کرتے ہیں، ان کو جواب دیتا ہوں، تم میں کچھ نفاذ آنا ہے والد صاحب کی گفتگو سے معلوم ہوتا تھا کہ آواز کے علاوہ انہیں کسی قسم کی ظاہری صورت بھی دکھائی دیتی تھی آخر اسی رمضان کو مغرب کی اذان کے وقت ان کی روح اپنے مولیٰ سے جا ملی انا **بیتہ رانا المیہ راجحون**۔

ان کی ذات کی نمایاں خصوصیت ان کا بڑا بہ تبلیغ تھا۔ چنانچہ حکیم قرآنی واندر عشیرتک الاقربین کے ماتحت سوسیلی والدہ صاحبہ اور تینوں چھوٹے بھائیوں اور دیگر اعزاء کو تبلیغ کرتے رہے۔ جس کا پھل اللہ تعالیٰ نے یہ دیا کہ ان کے بھو صی سید ابراہیم الدین نے (والد داخل بھائی) اور سید احمد ابراہیم نے جو ان کے بڑا گول میں سے تھے اور بن کی دختر کی دختر میر سے بڑے بھائی سید علی محمد صاحب کی زوجیت میں آئیں علیہ ہی اہدیت قبول کر لی۔ دیگر اعزہ کو تبلیغ جاری رکھی۔ ان کی بڑی خواہش تھی کہ ان کے چھوٹے بھائی نواب احمد نواز جنگ کو بھی اللہ تعالیٰ اہدیت قبول کرنے کی سعادت بخشے سو یہ خواہش بھی حضرت مصلح موعود کے سفر حیدرآباد دکن کے بعد پوری ہوئی۔

جناب نواب احمد نواز جنگ صاحب مرحوم وغیر شریع ہی سے سلسلے کی بہت سی تحریکوں میں شریک رہے اور میت سے قبل ہی تحریک جدید کے مالی جہاد میں بڑھ چکے تھے اور آخر عمر تک لیتے رہے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے انہیں خاص عقیدت تھی چنانچہ انہوں نے بیعت کا جو خط حضور کو لکھا وہ تو دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں ہو گا لیکن ان کی بیعت کو قبول کرتے ہوئے جو جواب حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اپنے نلم سے تحریر فرمایا وہ ہمارے خاندانی کا غذات میں محفوظ ہے۔

بیعت اہدیت سے پہلے قبیلہ والد صاحب اسما علی مذہب کے پابند تھے جس میں حج بیت اللہ کو کوئی اہمیت حاصل نہیں ہوتی۔ چار سال کے اندر اندر مالی حالت اللہ تعالیٰ نے اتنی اچھی کر دی کہ اسلام کے اہم فریضے کی ادائیگی کی طرف متوجہ ہوئے اگر آغا خانی رہتے تو حج بیت اللہ کا خیال بھی نہ آتا۔ بحسب ستم ظریفی ہے کہ آج اہدیت کے قیام کے نوے سال بعد سعودی عرب کی حکومت کو بھی اور ہماری پاکستانی سرکار کو بھی ہم حقیقی مسلمانوں کو حج سے روکنے کا فاسد خیال آیا غرضیکہ قبیلہ والد صاحب نے والدہ صاحبہ محترمہ اور اپنی بڑی لڑکی آپا ذالیم کی معیت میں قریمہ چھ ماہ صرفہ کر کے حج بیت اللہ فریاد مقامات مقدسہ سے فیضیاب ہونے کی سعادت حاصل کی وہ زمانہ اونٹوں کے سفر کا تھا اور مکہ سے مدینہ کا سفر جو آج تک چار پانچ گھنٹوں میں طے ہوتا ہے۔ ان دنوں پندرہ بیس دن لیتا تھا۔
بول اہدیت کے بعد تقریباً اڑتالیس سال کی باقی ماندہ زندگی اہدیت کی تائید میں لکھنؤ کی تصنیف اور تالیف اور اشاعت میں صرف کردی اپنے خاندان

کے لڑکے لڑکیوں کی شادیاں کرتے وقت سب سے مقدم مذہب کا حوالہ کرکھا چنانچہ میری سب سے چھوٹی بہن کے خطبہ نکاح کے دوران جو حضرت مصلح موعود نے جولائی ۱۸۸۰ء میں قادیان میں فرمایا حضور کے حبب ذیل ارشادات کو قدر سب سے آواز میں فرمایا۔ "دوہ بڑی سے بڑی قربانی اور برترنگ کی قربانی کرنے سے ہے۔ تبلیغ میں اس حد تک جوش ہے کہ جیسا کہ قرآن کریم میں **وَالْمُتَّقَاتُ الْغُرَقَاتُ وَالنَّشِيطَاتُ تَشِيطَاتُ وَالسَّاجِدَاتُ سَبَّحَاتُ** خالصہ برائے آتما فرمایا گیا ہے یہ مقام ان کو حاصل ہے اور انگریزی اور گجراتی میں کتابیں لکھتے رہتے ہیں اور پھر لکھنؤ شائع کرنے کی انہیں السیہ دھن ہے کہ ان کی جدوجہد کو دیکھ کر شرم آجاتی ہے قادیان میں اتفاقاً ہونے کے باوجود اسی دھن سے کام نہیں ہوتا جس سے وہ کرتے ہیں۔"

آگے فرماتے ہیں:- "اس قسم کا جوش ان میں پایا جاتا ہے کہ وہ دیوانگی جو ایمان اور اخلاص ایک مومن میں پیدا کرنا چاہتی ہے ان میں پافو جاتی ہے۔ سید عبداللہ الدین کو خدا تعالیٰ نے ششم صفت فلاضت میں ہی دے دیا اور انہوں نے اس وقت سے نہایت سرگرمی کے ساتھ تبلیغ شروع کر دی جس پر آتما پائش جو بیس سال کا زمانہ گزر رہا ہے۔ مگر ان کے جوش تبلیغ میں فرق نہیں آیا۔ انہوں نے سید صاحب کے اخلاص اور تبلیغی خدمات کا اسی لئے بھی ذکر کیا ہے کہ پارس کام کرنے والے نوجوانوں کو ان سے سب سے سب سے سیکھنے کا موقع ملے اور وہ دیکھیں کہ کس طرح ایک شخص بڑی عمر میں جبکہ آرام کرنے کا وقت ہوتا ہے کام کر رہا ہے۔ کایرہہ پائش سے چکے ہیں اس میں کام نہیں کرتے ان کا الگ کمرہ ہے جس میں وہ بیٹھ کر کام کرتے ہیں۔ نوجوانوں کو ان سے سب سے سب سے سیکھنے کا موقع ملے اور وہ دیکھیں کہ کس طرح حاصل کرنا چاہئے۔ انہوں نے محض اس لئے لڑکی اس خاندان میں دی ہے کہ وہ علم و کار تبلیغ اہدیت کرے گی۔ اجاب ڈیا کریں کہ سید صاحب نے جس خواہش سے پیش نظر یہ رشتہ کیا ہے خدا تعالیٰ اُسے پورا کرے اور اس خاندان میں اہدیت کو پھیلائے۔"

محترمہ والدہ صاحبہ کی طرح محترمہ والدہ صاحبہ بھی دل کی نہایت عظیم اور پرفیض خاتون تھیں۔ نماز باجماعت اور مطالعہ قرآن اور چزدوں کی باقاعدہ ادائیگی پر ہمیشہ عمل کرتیں۔ اور دوسروں کو تلقین کرتی رہیں۔ والدہ صاحبہ کے نیک اثر کے ماتحت انہیں بھی تبلیغ کا خاص جوش تھا۔ ہر مجلس اور ملاقات میں گفتگو کا موڑ اس طرح کرتیں کہ تبلیغ کی راہ نکل آتی اس طرح وہ اہدیت کا پیغام پہنچانے کا خاص ملکہ رکھتی تھیں۔ والدہ صاحبہ کی وفات کے بعد بنگلہ دیش تشریف لائیں تو حضرت والدہ صاحبہ کی ایک کتاب جس کا عنوان "ایک عظیم شان شان" تھا اردو سے بنگالی زبان میں ترجمہ کرنا شروع کیا اور جہاں جہاں جس جہ سے طیس اسے وہ کتاب پڑھ دیا۔ اور زبانی تبلیغ کی ترجمہ بھی ایک غیر اہدی خاتون سے لرایا اور اس پر ایک اہدی خاتون سے نظر ثانی کرانے کے بعد شائع کیا۔

آخر میں جملہ قارئین کی خدمت میں التماس کرتی ہوں کہ جہاں وہ ان سطور کو جو بطور یاد دہانی لکھی گئی ہیں۔ پڑھ کر میرے مرحوم محترم والدین کے درجات کا بلندی کے لئے دعا کریں وہاں یہ کبھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی نوا میں مبارک سبب کی رُوح کو بھی اعلیٰ علیین میں جگہ دے جو کہ بیس سال تک نہایت تکلیف دہ بیماری میں مبتلا رہ کر گزشتہ موسم بہار میں اپنے خالق سے جا ملی اور نیز اس کے والدین کو اس کی تیار داری کا صلہ دے جنہوں نے اگلی عمر میں ہی ہزاروں بار راتوں کو اپنی نیند قربان کر کے اس کی خدمت کی ہے۔ اپنے چھوٹے بھائی یوسف احمد ابراہیم سکندر آباد کے لئے بھی دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ اہدیت میں حقیقی اسلام کے عالمگیر غلبہ کے دل میں دیکھنا نصیب کرے آمین یا رب العالمین۔
حاکم ارہ: زینب حسرت سید عبداللہ الدین رحمۃ اللہ علیہ

ادبیت

حکام غلام احمد صاحب دار آفا کئی پورہ کو اللہ تعالیٰ نے مورخ ۱۷ راکت ۱۹۷۷ء کو لڑکی عطا فرمایا ہے۔ موصوف نے اس خوشی میں جلیج بڑا اور بے بطور شکرانہ اور اکٹھے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوبلا کو صحت و سلامتی والی زندگی دے اور مال باپ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (مرزا نسیم احمد امیر جانت احمدیہ قادریان)

سیدنا محمدؐ کی بابت تعریفیں صحابت احمدیہ پاکستان کے پہلے لیٹک کہیا

اخبار بدر کی ۲۵ اگست ۷۷ء کی اشاعت میں حفظ قرآن مجید کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد سے جماعتوں کو مطلع کیا گیا تھا کہ :-
"نوجوانوں کے لئے خاص طور پر حفظ قرآن کریم کی تحریک کو کامیاب بنایا جائے۔
نوجوان کم از کم ایک پارہ حفظ کریں۔"

اس مبارک تحریک پر پہلے پہلے خدام الاحمدیہ تادیان نے لبیک کہا ہے۔ اور قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ تادیان نے ۲۰ خدام کے ناموں سے نظارت ہذا کو مطلع فرمایا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ خدام اس بابرکت تحریک میں شامل ہو گئے اور تادیان نوجوانوں کو حفظ قرآن کریم کی توفیق بخشنے پر آمادہ ہو جائیں گے۔ اہم ہندوستان کے احباب اور خدام کو بھی اس بابرکت تحریک میں شامل ہونا چاہیے اور تادیان نے زیادہ سے زیادہ احباب اور خدام کو اس بابرکت تحریک میں شمولیت کی سعادت عطا فرمائے آمین :-

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

- ۱۔ محکم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر ۱۹۷۷ء۔ محکم مجلس احمد صاحب ناصر
- ۲۔ مولوی منایت اللہ صاحب فاضل ۱۷۔ سید نعیم صاحب جاوید
- ۳۔ مولوی بشیر احمد صاحب فاضل ۱۸۔ وحید الدین صاحب
- ۴۔ مولوی سعادت احمد صاحب فاضل ۱۹۔ منظر احمد صاحب اقبال
- ۵۔ محمد الفصاح صاحب ڈاکر ۲۰۔ منظر احمد صاحب ناصر
- ۶۔ عبد الملک صاحب ملکبان ۲۱۔ دلاور خان صاحب
- ۷۔ نعیم احمد صاحب گجراتی ۲۲۔ عبدالعزیز صاحب اختر
- ۸۔ خواجہ بشیر احمد صاحب ۲۳۔ رشید احمد صاحب اختر
- ۹۔ بریلان احمد صاحب ۲۴۔ محمد عارف صاحب سنگھ
- ۱۰۔ رفیق احمد صاحب گجراتی ۲۵۔ بی ایم محمد صاحب
- ۱۱۔ عبدالاکبیر صاحب ۲۶۔ قریشی محمد فضل اللہ صاحب
- ۱۲۔ مرزا مسدود احمد صاحب ۲۷۔ عبد الرؤف صاحب مومن
- ۱۳۔ حفیظ احمد صاحب حیدرآبادی ۲۸۔ تنویر احمد صاحب فاضل
- ۱۴۔ یونس احمد صاحب بہاری ۲۹۔ بشیر الدین صاحب حافظ
- ۱۵۔ سید نبیارت احمد صاحب ۳۰۔ سید عبدالرحمن صاحب ملاحاری

حکم تعمیر القبا اور اسی کے عجائبات

مشورہ پر اسی بیتہ چہ ایک مستقل لغافہ سے اپنی خواہش کے جو ائمہ ڈاکا کو دیا آئے اس دن گزر گئے۔ نہ کارڈ کا جواب آیا نہ ایمان لغافہ کے کامب آئیا۔ یہ خواہش اخبار انکم میں شائع کرادی چند روز بعد حیدرآباد دکن سے خط آیا جو کہ ایک بزرگ عالم نظام الدین مدرس کا تھا۔ جنہوں نے کارڈ کو پتہ بھیج دیا تھا۔ مگر لغافہ اور اخبار نہیں ملا تھا۔ انہوں نے اپنے خط میں حضرت مفتی صاحب کا بہت شکریہ ادا کیا کہ آپ کی بڑی مہربانی ہے جو آپ نے مجھے خط لکھا اور اس طرح مجھے معلوم ہوا کہ تادیان کہاں ہے اور اس تلاش کی وجہ یہ تھی کہ مجھے ایک خواب دکھائی گئی جس کے سبب سے مجھے تادیان کا پتہ پتہ معلوم ہو گیا اور وہ خواب غلام شریف صاحب نے رات کو بھیج دیا تھا۔ یہ قارئین خواب دیکھنے کی اور وقت دہری تھا جس وقت کہ حضرت مفتی صاحب نے خواب میں لغافہ دیکھا اور وہ خواب یہ تھا کہ میں دیکھا بول کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دربار ہے۔ اور تمام انبیاء اور دیگر امم سابقہ موجود ہیں اور وہاں حضرت رزاق صاحب تادیان بھی موجود ہیں حضرت قائم النبیین علیہ السلام والسلام نے مرزا صاحب کو ہاتھ سے پکڑا اور صاحب عافزین کے ہاتھ سے پکڑے فرمایا آج سے تیرہ سال پہلے جو میرا وجود تھا اب یہی وہ وجود ہے اور اب جو اس کو مانے گا میں اسی کی شفاعت اس کے بعد میں بیدار ہو گیا۔ میں نے کہا مرزا صاحب کی کوئی کتاب نہیں پڑھی۔ صرف

اسی خواب کی بنا پر میں ان کامیابوں کو ناپاستا ہوں۔ مگر مجھے معلوم نہ تھا کہ کسی بستر پر خطا کیوں۔ اب آپ میری بھیت کی صفائے حضرت صاحب کی خدمت میں پیش کر دیں یہی ایک غریب آدمی بول سفر خرچ کی حالت میں رکھا درنہ خود حاضر ہوتا۔ لیکن میں کوشش کرتا ہوں اور جب میرے پاس سفر خرچ کے واسطے کچھ رقم جمع ہو جائے گی تب حاضر ہو جاؤں گا۔

اس خط میں اس بزرگ نے قسم کھا کر کہا کہ میں نے فی الحقیقت یہ خواب بھیجا ہے۔ اور اسی رات خواب دیکھا میں اسی رات میں مسجد میں سویا ہوا تھا۔ تو نیکو آپ سے کارڈ بھیجیں کہ نام نہ لکھا تھا۔ اس واسطے خط بھیجے خط نہ لکھا تھا۔ لکھانے والے نے خود شہر میں اس سے پتہ چاہا ہے۔ اسے اسٹ آباد حیدرآباد کے ایک محلے کا نام ہے اسے کارڈ پر قریباً آٹھ سو روپیہ لکھی ہوئی ہے اور بالآخر کسی نے کھانا حیدرآباد میں کوشش کی جائے۔ تب یہ کارڈ یہاں آیا اور مجھے ملا۔ اور میں ایک عزیز مدرسوں کے مدرسہ میں روپیہ میری تنخواہ سے میرے پاس سفر خرچ نہیں۔ مدد خود حاضر ہو گیا۔ اس واسطے مرد مست بند رہیں کہ جس وقت کہ تادیان۔ جب میرے پاس کچھ رقم ہوگی خود حاضر ہوں گا۔

اس خط کے چھ ماہ بعد محمد نظام الدین صاحب خود تادیان آئے اور حضرت سید مسعود علیہ السلام کے ہاتھ پر دستی بیعت بھی کی تھی۔

رہنما و حجابین طبع عدم مؤلف
محکم مولوی عبدالرحمن صاحب بدایونی
(باقی)

درخواستوں کے دہا

- (۱) فالکار کے خرم محکم عبدالحمید صاحب پچھلے سال سے پیش کیس کی وجہ سے بہت ہی پریشان ہیں۔ مدرسہ میں چار دفعہ اپریشن ہوا۔ لیکن شدید درد سے نجات نہیں ملی۔ پچھلے روز ۱۹ کو طبی میں آپریشن ہوا جسے اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے خرم صاحب کو اس دردناک اور ہلکے بیماری سے محض اپنے فضل سے مستقل شفا عطا فرمائے۔ (۲) محکم محمد گویا صاحب آف کالیکٹ کے پاؤں میں کینسر ہو جانے کی وجہ سے پچھلے ماہ پاؤں کو ہٹائی سے کاٹ دیا گیا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس شخص نوجوان کو کامل شفا عطا فرمائے آمین (۳) محکم بی عبدالرحیم صاحب وکیل کی آنکھوں پر ذیابلیس کا عارضہ لاحق ہو گیا ہے اور وہیں آنکھ کی بینائی تقریباً منقرض ہو چکی ہے اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے اور آنکھوں کی بینائی عود کر آئے آمین (۴) فالکار اپنے لئے اور اہل و عیال کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے اور زیادہ سے زیادہ مقبول فتوحات عطا فرمائے کی توفیق عطا فرمائے آمین فالکار: محمد عمر خادم سلسلہ احمدیہ مدرسہ
- (۵) محکم سید غلامت اللہ صاحب چناب پوری کی بیٹی کی تقریباً نصف ماہ گذشتہ دنوں عمل میں آئی اس سلسلہ میں آپ ۲۰ روپے کا ختم بدر میں ادا کر کے ہوئے درخواست دہا کرتے ہیں کہ یہ رشتہ اللہ تعالیٰ کے ہمارے خاندان کے لئے موجب برکت و رحمت ہے کہ آئیں۔ (۶) محکم نصرت جہاں صاحبہ اہلیہ محکم لطیف اللہ صاحب سکندر آباد

کے رحم میں پھونکا ہو گیا ہے۔ محکم الطیب اللہ صاحب مبلغ دس روپے امانت بدر میں اللہ پاہنچ روپے صدقہ میں ادا کر کے ہوئے اپنی بیوی کی صحت دس ماہ سے لے کر تادیان سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

(۲) محکم احمدی بیگم صاحبہ اہلیہ محکم احمد عبدالرشید صاحب راجم حیدرآباد مبلغ ۲۰ روپے امانت بدر اور ۱۰ روپے درویش فنڈ میں ادا کر کے ہوئے فرماتی ہیں کہ میرے دو بیٹے احمد عبدالحمید صاحب اور احمد عبدالباہر صاحب کو مستقل ملازمت مل گئی ہے یہ تمام اجاب جماعت کا شکر یہ ادا کرتی ہوں جنہوں نے دعا میں کیں۔ موصوفہ عزیز اپنی صحت و سلامتی نیز اپنی ماری اولاد کی دینا و نیکو ترقیات کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

(۳) محکم حمید احمد صاحب آن لندن اپنے لئے درخواست دہا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مجھ کو مکمل شفا عطا کرے اور تادیان توبہ جلیلہ آئے کی توفیق دے۔ رمضان المبارک کے ایام میں بیماری کی وجہ سے روزے نہ رکھ سکے کے سبب انہوں نے فزیمہ القصبام تادیان سے بھیجا ہے وہاں قائل قبول فرمائے آمین (۴) انعام اللہ صاحب آف جرجن اپنے کاروبار میں ترقی کے لئے نیز اپنے والدین کی صحت و سلامتی و رازی مگر کے لئے تمام اجاب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: عطا اللہ خان تادیان

تحریک جدید کے شاندار روحانی نتائج

اب اس ملک میں خدمت و شاعتِ دین کے لئے توجیح ہو رہی ہے۔ ایسے سبھی فنڈز سے ایسی کتابیں اور رسائل شائع کئے جاتے ہیں جن سے جماعت کی تسلیفی تعلیمی اور تربیتی ضروریات پوری ہوتی ہیں نیز بیسیوں مبلغین ہیں جو بیرونِ پاکستان میں کام کرتے رہتے ہیں۔ ان کے ذریعے ہر طرح کے فنڈز جمع کیے جاتے ہیں اور ان کی مدد سے کام میں برکت دے انہیں مختلف دکانیں، اسکول، کالج، مدرسے، کتب خانے اور دیگر ادارے قائم کیے جاتے ہیں۔ ان سرفروشیوں میں مبلغین و مشرکین کے علاوہ مرکز سلسلہ قادیان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ ہی سے ایک دینی درسگاہ موجود ہے۔ مدرسہ احمدیہ جاری ہے۔ اس میں مختلف صوبہ جات سے دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے طلباء آتے ہیں جو سب کے سب دافینین زندگی ہوتے ہیں۔ ہندوستان کی ۶۰ کروڑ آبادی تک احمدیت کا پیغام پہنچانا کوئی معمولی کام نہیں۔ اس کے لئے جہاں روپیہ کی ضرورت ہے وہاں ایسے واقفین زندگی افراد کی زیادہ ضرورت ہے جو پھولوں کی جگہ لیں۔ اس لئے ہفتہ وار تحریک جدید کے موقع پر جہاں اجنبیہ جذبہ شکر یکساں کی سونہری دعوت سے لایا جاتا ہے اس کے حساب سے کرنے کی کوشش کریں۔ وہاں یہ بات ملحوظ رکھیں کہ جس قدر زیادہ تعداد میں مدرسہ احمدیہ میں غلبہ زیر تعلیم ہوں گے اس قدر تعداد میں چند سال بعد جماعتوں کو مبلغ مل سکیں گے۔

انجمن شکر یکساں جدید ایک ایسی بابرکت تحریک ہے جس نے جماعت احمدیہ کو ساری دنیا میں موثر طور پر اسلام کی خدمت و شاعت کے لحاظ سے ایسی ممتاز پوزیشن دلا دی ہے۔ جس کا کوئی بھی دوسرا اسلامی فرقہ مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یہ ہے مختصر سا خاکہ تحریک جدید سے حاصل ہونے والے شاندار روحانی نتائج کا۔ **فالحمد لله علی ذالک**

پیر و گرام دورہ مکرم مولوی سید الدین عرفا الیکٹریسیٹ

جگہ جانتے ایسے ہمارے اسٹریٹر کرنا گناہ آندھرا تامل ناڈو کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ الیکٹریٹ صاحب موصوف مندرجہ ذیل پیر و گرام کے مطابق دعوتی جذبہ و جذبہ جدید کے سلسلے میں دورہ کر رہے ہیں۔ جگہ عہدیداران و مبلغین و مبلغین کرام سے تعاون کی درخواست ہے۔

انچارج دفعہ جدید انجمن احمدیہ قادیان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ارٹھی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ارٹھی
قادیان	-	-	۲۰/۹	دوہان چنتہ کنتھ	۱۷/۹	۳	۲۱/۹
بھٹی	۲۲/۹	۳	۲۵/۹	شاوٹو	۲۱	۱	۲۲
بنگور	۲۴	۲	۳۰	جوبن پور	۲۲	۲	۲۴
شیرنگ	۱/۱۰	۱	۲/۱۰	کونول	۲۴	۱	۲۵
میربہ ساگر	۲	۲	۴	حیدرآباد	۲۵	۸	۲/۱۰
پہیلی	۴	۱	۵	چندہ پور	۲۶	۲	۲/۱۰
بھاری	۵	۱	۶	مادل آباد	۴	۱	۵
نومہ سنگام	۶	۱	۷	حیدرآباد	۵	۱	۶
انٹی۔ گدی۔ گار	۷	۱	۸	جنگلہ پٹھان	۷	۲	۱۱
دیو درگا	۸	۱	۹	براس	۱۱	۲	۱۵
تیا پور۔ شہر پور	۹	۲	۱۱	قادیان	۱۸/۹	-	-
یادگیر۔ گلبرگ	۱۱	۵	۱۹	X	X	X	X
اوٹور	۱۶	۱	۱۷				

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 PHONES:-52325/52686 P.P

ویراٹھی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر

لیڈر سول اور مرشٹ کے سینڈل چل پر دو ٹکس کا پور
 زقانا دھردھنا چیلوں کا مرکزاً گھنیا بازار ۲۲/۲۹

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترز کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤٹ لٹوں کی خدمات حاصل فرمائیے

ایونگ

AUTOWINGS
 32, SECOND MAIN ROAD
 C.I.T COLONY
 MADRAS 600004
 PHONE NO-76350

تھا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے جانور کی قیمت گیارہ پونے ہے۔ اور ڈالوڑا کے کوسے کے مالک کم از کم بیس ڈالر وصول فرمائیے۔ اسی حساب سے دوسرے مالک کے اجابہ اپنے اپنے ملک کی گوسا کا حساب لگائیے اور براہِ جہت قربانی بروقت اٹھائیے۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

مکرم میاں محمود احمد صاحب گوب آف کلکتہ ممرض

انجمن قادیان

گزارنے کی غرض سے تشریف لائے مکرم موصوف کو بعض کاروباری مشکلات پیش ہیں وہاں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور فرمائے۔ ہفتہ زیر شاعت میں بعد نماز ظہر تا عصر مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب قادم نے اپنے حصہ کا ۲ یوم درس دیا اس کے بعد مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے ۳ یوم درس دیا آخر میں محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی آخری ۳ یوم کے لئے درس دے رہے ہیں۔ پھر۔۔۔ محترم قریشی عطاء الرحمن صاحب ناظر بیت المال فریح کو بیٹے کی نسبت کافی افاقہ ہے۔ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ مکرم مظفر اقبال صاحب پیغمبر کو اللہ تعالیٰ نے ممرض ۲ کو لڑکا عطا فرمایا ہے اجابہ زچہ پیغمبر کی صحت و سلامتی اور نوزاد کے نیک اور فائدہ دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

عبدالاحمید کے موقع سہ ماہی میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول تمبوڑہ علیہ السلام نے ہر ماہ استطاعت سالانہ پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشادِ گرامی کے مطابق اجابہ جماعت سخاوی پورہ قربانی دیتے ہیں اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام کر دیا جائے تو ادارت مقامی کی طرف سے ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے ایسا کرنے سے جہاں ان بھائیوں کے لئے ایک فرض ادا ہو جاتا ہے وہاں قربانی کا وقت قادیان میں تقیم کر دیا جائے گا۔

۱۲) بیرونی محالہ سے بعض غلطیوں سے اجابت نے ایصال قادیان میرا ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دے جانے کی پراہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دیا ہے۔ سو ایسے تمام مخلصی اجابہ کی اطلاع کے لئے اطلاع کیارہ

فہرست ۱۵

نے

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ بھارت

مندرجہ ذیل جماعت احمدیہ کے عہدیداران کی انتخاب کی آمدہ تین سال کے لئے یعنی اپریل ۱۹۴۷ء سے منظور دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو اپنے فضل و کرم سے بہتر رنگ میں فرمت کی توفیق بخشے آمین

ناظر علی قادیان

- سیکرٹری تبلیغ: محکم عبدالستار خان صاحب
- تعلیم و تربیت: مولوی شیخ سلیمان صاحب
- ضیافت: شیر علی خان صاحب
- امور عامہ: شیخ عمر علی صاحب
- تحریک جدید: شیخ اسحق صاحب
- وقف جدید: ایوب خان صاحب
- خدمت خلق: شیخ عبدالحنان صاحب

جماعت احمدیہ نادر آباد (کنیر)

- صدر جماعت: محکم مبارک احمد صاحب
- سیکرٹری تعلیم: مولانا مبارک احمد صاحب
- سیکرٹری تبلیغ و تربیت: عبدالحنان صاحب
- چاندی: محمد یوسف صاحب
- نزل سیکرٹری ڈائریٹ: ماسٹر غلام نبی صاحب
- سیکرٹری مال تحریک جدید: غلام نبی صاحب
- وقف جدید: عبدالحنان صاحب
- امور عامہ: غلام محمد صاحب
- قائمی: عبدالغنی صاحب
- امین: عبدالغنی صاحب
- امام الصلوٰۃ: مولانا محمد صاحب
- محصل: عبدالرحمن صاحب

جماعت احمدیہ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

- امیر جماعت: محکم سید محمد معین الدین صاحب
- نزل سیکرٹری: اکبر حسین صاحب
- سیکرٹری تعلیم و تربیت: شمس الدین صاحب
- مال: راجہ حسین صاحب
- امور عامہ: سید جہانگیر علی صاحب
- تبلیغ: احمد عبدالحمید صاحب
- دعایا: احمد غوری صاحب
- ضیافت: سید عمر صاحب
- چاندی: محمد صادق صاحب
- تحریک جدید: غلام احمد عزیز خان صاحب
- جوبلی فنڈ: مسعود احمد صاحب
- آڈیٹر: غلام حیدر صاحب
- قاضی جماعت تقویٰ: محمد عبدالقادر صاحب

جماعت احمدیہ لکھنؤ (آرٹھ)

- صدر جماعت: محکم مولوی سید محمد یونس صاحب
- نائب صدر: سید سلیمان الدین صاحب
- سیکرٹری مال: شیخ رحمت اللہ صاحب
- نوشہ: بدر محمد صاحب

بدر گرام دورہ مکرم رفیق احمد صاحب انسپکٹر تحریک جدید

جلد جمعہ تینے احمدیہ ننگال آندھرا میسور کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان عہدیدان کے دورہ پر مکرم رفیق احمد صاحب انسپکٹر تحریک جدید جا رہے ہیں چند جماعتوں میں خاکسار بھی ان کے ہمراہ ہوگا۔ تمام جماعتوں کے عہدیداران و مبلغین کو گرام سے کابل تقادن کی درخواست ہے۔

کابل تقادن تحریک جدید قادیان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
قادیان	-	-	۲۰/۹/۴۷	حیدرآباد	۱۵/۹/۴۷	۲	۱۶/۹/۴۷
کلکتہ	۲۲/۹/۴۷	۶	۲۷/۹/۴۷	ننگور	۱۸	۴	۲۲
حیدرآباد سکندر آباد	۲۹	۵	۳/۱۰/۴۷	مرکہ	۲۲	۳	۲۵
یادگیر	۳/۱۰/۴۷	۵	۷	شیخوگ	۲۵	۴	۲۹
تیلپور دیودرگ	۷	۲	۹	سورب ساگر	۲۹	۲	۳۱
یادگیر	۹	۱	۱۰	ہنسی	۲۹	۲	۳۱
چنتہ کتہ دوٹان	۱۱	۳	۱۴	لوندہ	۳۱	۱	۱/۱۰/۴۷
مجدد چڑچڑ	۱۴	۱	۱۵	بہمی	۳۱	۳	۶/۱۰/۴۷
				قادیان			

بدر گرام دورہ مکرم مولوی ابوالوفاء صاحب بطور انسپکٹر تحریک جدید

جلد احباب جماعت و عہدیداران جماعت احمدیہ کیرالہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم مولوی ابوالوفاء صاحب مبلغ کالیکتہ بطور انسپکٹر تحریک جدید مورخہ ۲۰/۹/۴۷ سے مندرجہ ذیل پر گرام کے مطابق چند تحریک جدید کے سلسلہ میں روانہ ہو رہے ہیں امید کرتا ہوں کہ مبلغین گرام و عہدیداران جماعت احمدیہ قادیان کو قائم رکھتے ہوئے انسپکٹر صاحب کے ساتھ کابل تقادن فرما کر عہدہ لکھنؤ چلی جائے گا۔

کابل تقادن تحریک جدید قادیان

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
ننگور الال	۲۰/۹/۴۷	۱	۲۱/۹/۴۷	میراکنی الانور	۱۰/۱۰/۴۷	۳	۱۳/۱۰/۴۷
ننگورال منچیشور	۲۱	۳	۲۴	خارگھاٹ پاکٹاٹ	۱۲	۲	۱۴
پینگا ڈی	۲۲	۳	۲۷	چیلاکوہ پیرمہ	۱۲	۱	۱۵
کینا نور کڈائی	۲۷	۴	۳۰	آزاد پورم	۱۵	۱	۱۶
کڈائی منور	۳۰	۴	۲/۱۰/۴۷	آدی ناڈ کڈنگالی	۱۶	۴	۱۹
کوڈیا پتھیم	۵/۱۰/۴۷	۱	۶	کوٹن اہلی	۱۹	۲	۲۱
پتھیم وائیم	۶	۴	۸	ٹروڈنڈم	۲۱	۱	۲۲
کیرولائی	۸	۲	۱۰	کالیکت	۲۲	۵	-

بیتھیم خلاصہ خطبہ جمعہ: راضی ہو جائے مرنے اور تکلیف اسے برنگ انعام نظر آئے جو اس کے صحن سینہ کو عبادت و نرسا سے بھرے تھے کہ اگر جان بھی قربان کر دے تو وہ اسے بھی لہجہ شوق خدا کے حضور حسی کر دے۔ آخر میں حضور نے فرمایا یہ تمہارا کام ہے کہ تمہیں ہے جس کا وفا اور بوجھت دعا کے خاص تعلق ہے، میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ تم کو اپنے فضل سے ایمان کی حقیقت پر قائم کر دے اور میں صحتی اور شہید کا تمہارا دعا کرتا ہوں۔ آمین

جماعت احمدیہ بھارت کی گیارھویں سالانہ کانفرنس

بھارتیہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۴۷ء
 محلہ شہرہ می: صاحبزادہ حضرت مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان
 زیر صدارت: الحاج سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن
 افتتاح: الحاج مولانا شریف احمد صاحب امین ناظر و خیرہ تبلیغ نرائس کے
 مرکزی مقررین گرام کے علاوہ جناب ڈاکٹر حافظ صاحب محمد صاحب امین بی ایچ ڈی۔ صدر شعبہ استرٹوژی عثمانیہ پرنسپل حیدرآباد دکن اور آزاد نوجوان کے ایڈیٹر صاحب محمد کریم اللہ صاحب آزاد نوجوان کانفرنس میں شرکت فرما رہے ہیں۔
 اتر پردیش کی جماعتوں سے بالخصوص اور دیگر احباب جماعت سے بالعموم درخواست ہے کہ کانفرنس میں خود بھی شرکت فرمائیں اور اپنے دستوں کو بھی زیادہ سے زیادہ تقاریر میں اپنے ہمراہ لائیں اور اس روحانی اجتماع سے فائدہ اٹھائیں جلد واردین و صاحبین کے قیام و طعام کی ذمہ داری مجلس استقبالیہ پر ہوگی۔
 البتہ موسم کے مطابق بلا کسٹرا اپنے ہمراہ لائیں۔ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو بہتر طرح بابرکت کرے۔
 پتہ: c/o AHMADI CH CO SAHABURGAN SHAHJAHANPUR-242001 (U.P.)
 عید الفطر ۱۳۶۸ھ ۱۹۴۷ء